
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Volwassenenonderwijs  -  Ondersteuning samenwerkingsverbandene

In juni 2025 kondigden zes sterke Limburgse opleiders binnen het volwassenenonderwijs 
– met name Hogeschool PXL, SyntraPXL, CVO Cursa, CVO De Verdieping, PCVO Limburg 
en PCVO Moderne Talen – aan dat zij hun krachten bundelen in de zogenaamde PXL-
alliantie.

Samen bieden zij 1500 opleidingen aan in 18 sectoren, verspreid over 79 campussen in 
Limburg. Die samenwerking heeft tot doel om de curricula beter op elkaar af te stemmen, 
de sterktes van elke partner herkenbaar in de verf te zetten en een efficiëntere toegang 
tot levenslang leren in de provincie te bevorderen.

Tijdens de commissie Onderwijs van 10 juli 2025 gaf de minister aan voorstander te zijn 
van dat pioniersinitiatief. Zij gaf daarbij aan dat een eerste overleg met haar kabinet 
gepland stond in augustus, alsook een eerste stuurgroep van de alliantie. Zij gaf aan dat 
bij een goede start gekeken kan worden naar mogelijke ondersteuning, alsook naar 
uitbreiding naar andere regio’s in Vlaanderen. Zelfs een samenwerking met VDAB.

1. Heeft het geplande overleg met het kabinet Onderwijs en/of de stuurgroep van de PXL-
alliantie inmiddels plaatsgevonden? Zo ja, wat waren de belangrijkste conclusies of 
beslissingen die daaruit voortkwamen?

2. Hoe wordt de samenwerking met VDAB in dat kader concreet ingevuld of verder 
onderzocht? Zijn daar al afspraken of initiatieven uitgewerkt?

3. Welke ondersteuning vanuit de Vlaamse overheid wordt momenteel overwogen of 
gepland voor de PXL-alliantie?

4. Welke kansen ziet de minister om dat model ook in andere Vlaamse regio’s te 
stimuleren? Plant de minister concrete impulsen of beleidsinitiatieven in die richting?

5. Welke timing stelt de minister voorop rond evaluatie, opvolging en eventuele uitbreiding 
van die alliantie en/of gelijkaardige initiatieven?

6. Hoe zal de verdere monitoring van dat samenwerkingsverband verlopen? Wordt er 
gewerkt met evaluatiecriteria of meetindicatoren? Geldt dat ook voor eventuele 
toekomstige allianties elders in Vlaanderen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 1153 van 4 september 2025
van AN CHRISTIAENS

Voor het antwoord verwijzen wij naar VOU 3957 van Tom Seurs welke op 10 juli 2025 
behandeld werd door de Commissie Onderwijs.

De administratie beschikt niet over verdere informatie. Er werd contact opgenomen met 
de instelling, maar ook deze kon geen bijkomende informatie verstrekken.


